

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Péntek
1924 augusztus 8.

Feladv. szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt.
Szerkesztőség: Piac-utca 84. szám.
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 48. Telefon: 18. szám.

ÁRA:
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.
Az előfizetési ára: havonta 85000 korona, külföldre 70000 korona.
Debreczen.
XXII. évf. 181. szám.

Vass miniszter ígéretei a munkanélkülieknek

Augusztus 16-án kiutalják a 100 milliárdos kölcsönt — A kormány hozzájárult a munkanélküliség elleni biztosításhoz — Visszaállítják a munkásbiztosítók autonómiáját — Nem lehet szó munkanélküliek segélyéről

Budapest, aug. 7. a MTL. jelenti: Vass József népiéleti miniszter ma délután fogadta hivatalában a munkanélküliek mintegy 60 tagú küldöttségét, amelyben mindegyik szakma több taggal képviseltette magát. A küldöttséget Jászai Samu, Saly Endre, Süttő József, Kitalka Lajos nemzetgyűlési képviselők és Gál Benő, a szakszervezeti tanács titkára vezették a népiéleti miniszter elé.

A munkanélküliek kérései

Jászai Samu rámutatott arra, hogy a küldöttség sok ezer munkanélküli képvisel. Tisztában van azzal, hogy egyetlen egy kormány sem volt még abban a helyzetben, hogy teljesen megszüntesse a munkanélküliséget. Kérte, hogy a kormány vegye figyelembe, hogy Magyarország sokkal nagyobb a nyomorúság, mint a külföldön. Tekintettel arra, hogy a munkanélküliség mint állandó jelenség mutatkozik, kérte, hogy intézményileg is segítsenek azon a munkanélküliség ellen való biztosítással.

A vasmunkások nevében Somogyi Sándor arra kérte a minisztert, hogy a hónapok óta tartó elbocsátások miatt a kormány közönségesen írjon ki.

Farkas Jenő az elbocsátott pénzintézeteki tisztviselők helyzetét tette szóvá. Az elbocsátások rendszertelentül folytak. Legelső sorban azokat kellene elbocsátani, akik más módon is meg tudják keresni kenyerüket, vagy akik még elég fiatalok ahhoz, hogy más pályán tudjanak elhelyezkedni. A bankok a konjunktúra alatt oly nagy tartalmat gyűjtöttek, amelyek lehetővé teszik az idős tisztviselők segítését. Kérte a minisztertől, hasson oda, hogy a bankok munkanélküli segélyt adjanak a munkanélkülieknek.

Vass Miniszter válasza

Vass József miniszter elsősorban kijelentette, hogy a munkanélküliség kérdését nem politikai, hanem gazdasági problémának tekinti. Ismertetve a mai helyzet okait, majd arról beszélt, hogyan kell megpróbálni a gyógyítást. Segíteni kell pillanatnyilag a munkanélküliségen és elejét kell venni annak, hogy a munkanélküliség kihuzódjék. Ezt a problémát nem tudja megoldani semmiféle kormányzati hatalom gyökeresen, csak a gazdasági erők összemiűködése. A bankok is belátták már ezt, felemelték a betéti kamatlábat, a kihelyezési kamatlábot pedig leszállították. A hitelkamatláb leszállításával meg akarják könnyíteni azt, hogy a termelési hiteleket dolgozó gazdasági tényezők igénybevehessék.

A másik gyógyszer a fogyasztóképesség növekedése. Ez alatt nemcsak alimentációs anyagokat értünk, bár sajnálattal konstatáljuk, hogy a magyar tömegek elcsúszása és táplálkozása nagy mértékben lecsökkent. Statisztikai adatokból állapítható meg, hogy a halálozás és megbetegedések mennyiségében a népesség körülbelül azzal a ténnyel, hogy a magyar tömegek kevésbé jól táplálkoznak.

Az ipari munkánál a piac a fontos. A kormányban minden törekvése arra irányul, hogy megteremtse a gazdasági élet mozgásterét, normális gazdasági viszonyokat teremtsen, mielőbb helyreállítsa a gazdasági szerződéseket és így módon kivitel lehetőségeket teremtsen a magyar iparágaknak. A pénz stabilizálásán, a vamtarifán és a kereskedelmi

szerződéseken át halad a kormány utja, amely a termelő munkának előmozdítója és fogadást nyújt. Napokon belül oly munkatörvényeket fogad a kormány, amelyek lehetővé teszik a termelő munkának előmozdítását.

A magántisztviselők

A munkanélküliek helyzetét különböző osztályokra lehet felosztani. Az első az ipari, a második az agrár munkások osztálya, a harmadik az elbocsátott magán-, a negyedik az elbocsátott állami tisztviselők osztálya. Két kategóriát kikapcsol: az állami tisztviselőket azért, mert őket nem bocsátják el márcól-holnapra, hat hónapot biztosít nekik a törvény, amely idő alatt mentesek munka alól, fizetéseiket azonban megkapják és végkielégítést kapnak. Súlyosabbnak tartja a magántisztviselők helyzetét, mert azok márcól-holnapra maradnak munka nélkül, bár valamelyes felmondási idő náluk is van és kennek végkielégítést is, azonban nyugdíjkezelésük rendezetlen. Arra kérte a pénzintézeteki tisztviselők nyugdíjai ügyében felszólalót, küldje el hozzá erre a kérdésre vonatkozó előterjesztését. Nem mer ígéretet tenni, hogy ezt a kérdést rendezni tudja, mert hiszen ez a magán-gazdasági életbe vág bele, azonban a kérdés enyhítése érdekében minden befolyását érvényesíteni fogja.

A tatarozási munkálatok

A kormány legelőször az iparok édesanyját, az építőipart vette figyelembe. Száz milliárdos tatarozási hitelre vonatkozólag megbeszélést tartott az érdekeltekkel és már az augusztus 16-iki kezdettel való rendelkezésre bocsátás biztosítva van. Ez egyelőre Budapestnek szól, de így kívánja megrendezni a vidéki városok házaiknak tatarozását is.

A munkanélküliség ellen való biztosítás kérdését teljes egészében magáévá teszi

Ezt meg kell oldani, azonban ha ezt rögtön megengednénk is, nem segítené vele a kormány a munkanélküliségen. Nem a kormányon, hanem a nemzetgyűlésen fog múlni, hogy a munkanélküliség elleni biztosítás tervezetnek törvényerőre emelését és a munkásbiztosítók autonómiájának a visszaállítását még ez évben tétő alá hozzák. Ígéretet kapott arra nézve, hogy az utóbbi kérdés is letárgyalható lesz még ebben az évben.

Az agrár munkások munkanélküliségére vonatkozólag kijelenti, hogy a kormány a szükséges hitelt.

hatmillióárdot a vízlecsapolásra a vízármentesítő társulatok rendelkezésére bocsátott.

A rossz termés következtében a kormány vetőmagajait indított és az illetők részére

köz munkák kiírásával

teremtett munkalehetőségeket. A közmunka-akciót szeretné biztosítani az egész országban, ez a kérdés azonban még nem érlelődött meg annyira, hogy nyilvános tudná róla. A legközelebbi minisztertanácsos tárgyalásra kívánja vinni a kérdést és amennyiben a kormány magáévá teszi, a legközelebbi hetekben konkrétummal fog a nyilvánosság elé lépni.

A munkanélküli segélyről pénzügyi okokból nem lehet szó.

A munkanélküliek házbérlése vonatkozólag ismételtelen kijelenti, hogy a

háztulajdonosok biztosítékot nyújtanak olyan irányban, hogy igazolt esetben megengedik a lakbérnek részletekben való fizetését.

Amennyiben nehézségek merülnek fel valahol és azt saját hatáskörükben nem tudják elintézni, szívesen áll rendelkezésükre.

A munkát keresők utazási kedvezményre

vonatkozólag nem tud végleges választ adni. E kérdésbe tárgyalt a kereskedelemügyi miniszterrel, igen nehéz kiválasztani azokat, akik tényleg, mint munkát keresők, utaznak. Kérte a jelenlevő képviselőket, dolgozzanak ki valamilyen megoldási tervet, juttassák el hozzá és készséggel megígéri, hogy ennek alapján folytatja a tárgyalást a kereskedelemügyi minisz-

terrel. Maga is indokoltan tartja, hogy a munkát keresők utazási kedvezményt kapjanak.

A küldöttség köszönettel vette tudomásul a miniszter választát.

A szociáldemokraták álláspontja

Mint budapesti tudósítónk jelenti, a Szakszervezeti Tanács várja a helyettes-miniszterelnök ígéreteinek teljesítését, illetve, hogy ezek az ígérek minnyiben és milyen sürgősen válnak valóra. Különösen sürgősnek tartja a munkanélküliség elleni biztosításról a munkásbiztosítónézetrak autonómiájának visszaállításáról szóló törvényeket, végül — ami a munkanélkülieket nagyon érdekli — a vasúti díjkedvezmények megadását.

A németek képviseletet követelnek a döntőbiróságban

London, augusztus 7. A szövetséges és német delegációk két-két képviselőből alakult 14-ek tanácsa ma délelőtt 11 órakor ült össze a miniszterelnök alsóházi szobáiban. Ugyanitt tartották a bizottságok tegnap vacsora után tanácskozásukat, amelyen átvették a jelentést a technikai megbízottaktól, akik a kora esti órákig tárgyalták a konferencia munkaprogramjának alapvonalait.

A Times szerint a németek észrevételeit három csoportba osztották. Az első magának a 14-ek tanácsának kell megfontolnia. Ide tartozik az amnesztia, a jóvátehető fizetések felosztása, továbbá a Ruhr és a vasúti ügy problémája. A németek által felvetett többi kérdést nem volt nehéz a gazdasági kiírítás és az átutalás ügyében tanácskozó szövetségi bizottságok között felosztani. Felmerült az a javaslat, hogy a bizottságokat, amelyek most már a németek észrevételeivel foglalkoznak, egészítsék ki német tagokkal is. Ezt a javaslatot elfogadták. A Times megemlíti, hogy a két óra hosszat tartó tanácskozáson tegnap este a német delegátusok részéről került szóba az esetleges német mulasztások kérdése.

London, augusztus 7. A Havas-ügynökség jelenti: A konferencia köréből nyert értesülés szerint az átutaló bizottság határozatait illetőleg Németország képviseletet követel a három tagból álló döntőbiróságban, amelynek tagjai közül legelőször fórumként az amerikai tag döntene arról, hogy Németország a német fizetéseknek a szövetségesekhez való átutalása körül az átutalás megvalósítására pénzügyi manővert követelt-e el.

A természetbeni szállítások tekintetében a jegyzék azt az óhatást fejezi ki, hogy a német szállítók kormánybiztosítók nélkül és a szövetségesekkel kötendő szabad megkezdés után teljesíthessék a békeszerződésben kifejezetten előírt szállításokat és hogy a birodalmi kormányban jog legyen felelőssé a jóvátehető bizottság döntése ellen.

A Havas-iroda megállapítja, hogy a Ruhr-vidék katonai kiürítése kizárólagosan a szövetségesekre vonatkozik, miután a Dawes-féle terv ezt a kérdést kifejezetten elkönyöli. A konferencia körében az az uralkodó érzés, hogy kevés kilátás van a konferenciának ezen a héten való befejezésére.

Marx és Stresemann Herriotnál

London, augusztus 7. (Reuter.) Marx kancellár és Stresemann külügyminiszter ma délután negyed 4 órakor Herriot francia miniszterelnöknel, annak szállásán udvariassági látogatást tettek, amelyet Herriot fél

5 óra táiban a Ritz-szállóban viszonzott.

Az első megkezdés

London, aug. 7. A Daily Telegraph azt közli, hogy a németek és a szövetségesek vegyes bizottsága a Dawes-féle tervet által előírt ellenőrzés ügyében megkezdte a munkát. A 14-ek tanácsa tegnap délután elfogadta a jogi bizottság jelentését. A két albizottság, amelynek a második és harmadik jegyzőkönyv német bírálatát tanulmányozzák, ma ülést tart.

A Ruhrvidék kiürítésének feltétele

London, aug. 7. A Daily Telegraph francia forrásból a következőket jelenti: Nötte tábornok McDonalddal folytatott megbeszélése során kijelentette, hogy Franciaország csak akkor járulhat hozzá a Ruhrvidék katonai kiürítéséhez, ha Németország megmutatja, hogy versaillesi szerződésben és a Dawes-féle tervben vállalt kötelezettségeinek, különösen a katonai leszerelésre vonatkozó klauzuláknak hűségrel pontosan eleget tett.

Herriot visszalépéssel fenyegetőzt a keddi esti tanácskozáson.

London, augusztus 7. A Daily Telegraph diplomáciai tudósítója a tegnapi tárgyalásokról a következőket jelenti:

Kedden este Marx kancellár és Stresemann külügyminiszter meglátogatták McDonalddal és a konferencia további menetére vonatkozólag bizonyos kérdéseket beszéltek meg vele. Ezek a kérdések azokon a tanácskozáson is szerepeltek, amelyeket a szövetséges miniszterelnökök egymás között és azután a németekkel folytattak.

Amikor délután Marx kancellár befejezte fejtetését, Herriot, aki meglehetősen izgatott hangon szólalt fel, azt kívánta, hogy a 14-ek tanácsa az emlíktatott valamennyi kérdésnek megbírálatát a maga számára tartsa fenn és csak azokat a vitás pontokat utalja szakértőkhöz, amelyeket behatóan tanulmányozni kell. Több delegátus a javaslat ellen nyilatkozott. Amikor Snowden, magáévá tette a németek javaslatát, Herriot visszalépéssel fenyegetőzt, McDonald ekkor hangsúlyozta, hogy takarékoskodni kell az idővel. Végül is megkezdtek abban, hogy a szakértők délután összejönnek és este már jelentést terjesztenek a 14-ek tanácsa elé. A német delegátusok nyíltan hangoztatták, hogy teljes erejükkel támogatják McDonalddal a tanácskozási gyors lebonyolítását célzó kívánságát, azonban az a nézetük, hogy a súlyos nemzetközi kérdések között lehetetlen helytálló munkát végezni, ha sebtében és állandó halszában kimerülten kell dolgozni.

us 7.

öltöny
égyesület
üzleté-

nni Vég-
2.
és leg-
horoghál

45000 K.
50000 K.
58000 K.
30000 K.
38000 K.
ca 21

z aladást
Friedmann
6. Szent
287

helviséget
Anna-u.
1215

ren üzlet-
Erzsébet-
1350

hál belé-
Független
1372

a feloszt-
terfia-utca
1392

zoba egy
lemberek
1396

a elcsere-
rtás! Pe-
1418

rozva kü-
d. Erdő-
1403

ott szoba
1405

al azonnal
Aron-utca
1409

esőn kap-
is kézizá-
1422

Cim az
1423

zoba kiadó.
7. augusztus
1424

zem

mű gép,
eszter-
gyalu-
esztési

végzését

urban

ni

ni rt.

a 53.

28.

age

ás

ltés

orgalmi

53.

28.

mmes
rster
rtöz-
amig

1.
szám

iv

ielenti:

eket a

l foly-

séget, a

vezik a

b évre

rantália

a Bal-

ét

ónál

erelnők

János

erekké

ik tár-

tettek

időllőre

meg a

ardra,

említ-

elvettes

érkezett

gyak-

bb is,

atban

értel-

okoz

edék-

okkal

degen

öl je-

gyimi-

eset-

endé-

inter-

lot-

ónak

A 14-ek tanácsa mai határozatai
London, augusztus 7. A 14-ek tanácsa ma délelőtt 10 órakor összeült.

A németeknek az első bizottság jelentésével kapcsolatos kifogásait végérvényesen elintézték.

Elvetették a németeknek azt a követelést, hogy ok is aláírják azt a jegyzőkönyvet, amely a mulasztások megállapításánál követendő eljárás módját foglalta magában.

Ezután az amnesztia kérdését tárgyalták. — Stresemann belpolitikai szempontból több kifogást emelt.

Délután 5 órakor a 14-ek tanácsa újra összeült. Ezen az ülésen tárgyalták Németország részvételét a 800 millió kölcsönben.

Egészben véve kedvező a benyomás. mindenütt jóakarattal nyilatkoztak.

Amerika készül a német kölcsönre
New-York, augusztus 7. (Wolf.) lteni bankkörökben arra számítanak, hogy a német kölcsön leírásában.

Jegyzések a kölcsönre

Budapesti, augusztus 7. A népszövegségi kölcsön magyar részkielcsésítésére ma az alábbi felsorolt nagyobb jegyzések történtek:

- Földhitelbank 9500 dollár. Magyar Forgalmi Bank 6000 dollár. Nemzeti Takarékpénztár és Bank 6000 dollár.

Kommunista-világ Pozsonyban

Prága, augusztus 7. A Magyar Újság című pozsonyi lap azt az állítást közli, hogy a drákaság miatt a kommunisták Pozsonyban általános sztrájkot készítenek elő.

Támogatást kér Kispeszt az árumintavásárra. Kispeszt városa augusztus 15. és 27. közt nagyszabású áruminta vásárt rendez az ottani kis- és nagyiparosok bevonásával.

Holnap aláírják az angol—orosz szerződést

London, augusztus 7. (Wolf.) McDonald az alsóházban kijelentette, hogy az a szándéka, hogy a szovjet-kormányval kötött megállapodást azonnal aláírja.

Az angol-orosz szerződést állítólag holnap délelőtt írják alá.

London, augusztus 7. Az angol-orosz egyezmény szövegét ma este közzétették.

Nagy vita a kisiparosok forgalmi adóátalányáról

Ma délután tartotta meg közgyűlését a kereskedelmi és iparkamara, a tagok élénk részvételével.

A hivatali személyzet járandóságát aranykoronában állapította meg a közgyűlés.

Radó Rezső dr. főtitkár ismertette a gazdasági helyzetet.

Dr. Diezsig Alajos segédtitkár szót ezután a tisztességtelen versenyről szóló törvényről s javaslatára megválasztotta a gyűlés a zúri választás alá eső tagjait.

A kamara előterjesztésével el a szabócsi burgonya exportjának sima lebonyolítása érdekében.

A vándoriparról és megrendelőséggyűjtéről szóló törvénytervezetet a közgyűlés csak részben találta időszreinek.

Békés Lajos a közgyűlés tevése mellett fejtette azokat az indokokat, amelyek a megrendelőséggyűjtés eddigi szabályainak további fenntartását a vidéki kereskedelem életkérdésévé teszi.

Nagy érdeklődést váltott ki a kisiparosokra kötelezőleg elrendelt kivételsszerű forgalmi adó átányozás kérdése.

amely az általánosítás egész komplexumát felölelő rendelet melőbbi kiadását a szesziparok külön méltánytást igénylő helyzetének tekintetbe vételét, a tapasztalható túlzások lefaragására egy akció megindítását kívánta.

A társulati adó módosítására és a mérlegkiszárolás terén készülő reformokra laboratóriumot Ungár Jenő vezérgazdától felkérésére a közgyűlés a pénzügyi és a gyáripari szakcsoportok elé utalta.

Meg kell még emlíkeznünk arról, hogy a kamara tisztviselőkarának munkájáról a közgyűlés Schwartz Vilmos javaslatára egyhangú tetszéssel és helyesléssel állította ki elismerő bizonyítványát.

Meg kell még emlíkeznünk arról, hogy a kamara tisztviselőkarának munkájáról a közgyűlés Schwartz Vilmos javaslatára egyhangú tetszéssel és helyesléssel állította ki elismerő bizonyítványát.

A kormány megtudta Jacopo di Palma-kép rejtékhelyét

Budapesti tudósítónk jelenti: A Jacopo di Palma olárkép ügye amelyet a querói teplomból hozott el márkusfalvi Sipos Gyula tábornok s amelyet Kovács Béla dr. budapesti ügyvéd veti meg és számlított ki a bíróságra.

A vizsgálobíró tudvafelelő tegnapelőtti délután orgazdaság bűntette címén letartóztatta Kovács Béla drt, aki még délelőtt mint egyenrangú szerződő fél tárgyalta a pénzügyminisztériummal s költéségeinek megtérítése fejében hajlandó volt megadni a kép rejtékhelyét.

A letartóztatás ténye természetesen országos feltűnést keltett. A bűntetőjog alapos ismerői szerint bűntetőbírói gyakorlatunkban egyedülálló az az eset, hogy orgazdaság miatt indul valaki ellen eljárás, amikor nem indul eljárás az ellen, akitől az orgazdasággal vádolt egyén a kérdéses ingóságot megszerezte.

Vizsgálat Markó építőmester ellen

Még bonyolultabbá teszi az esetet, hogy Markó Elek építőmester a közműves ipartestület elnöke ellen büntetőbírói vizsgálatot azzal az indoklással, hogy Markó segített Kovács dr.-nak a kép budapesti elrejtésében és külföldre szállításában.

Egyezkedé i tárgyalások
A büntügyi lépések mellett azonban továbbra is folynak a tárgyalások Cillag Gyula dr. ügyvéd, dr. Kovács védője és Ladányi dr. pénzügyminiszeri tanácsos között.

400 millió koronát tesznek ki. E tekintetben nem kíván egyebet, mint hogy a pénzügyminisztérium ismerje el kártérítési kötelezettségét.

A miniszteri tanácsos arra hivatkozik, hogy az államnak nincs most 400 millió kifizetni való pénze, amikor minden a főbiztos ellenőrzése alatt áll.

Megvan a kép — nem tárgyalnak Kováccsal
Ezek után a tárgyalások után ma este meglepetésszerűen hatott a kormány főhivatalosának következő tudósítása:

A Jacopo di Palma kép ügyében illetékes helyen az MTI után a következőket közlik:

Kovács Béla dr. a ma esti lapok szerint azt a benyomást öhajtja kelteni, mintha tőle valamilyen nyilatkozat aláírását kívánták volna.

Ezzel szemben illetékes helyen megállapítják, hogy Kovács dr. jogi képviselője fordult a pénzügyminisztériumhoz az aláírt nyilatkozatában, amelyben Kovács többek között kijelenti, hogy minden feltétel nélkül a kép rejtékhelyét és azt a kérelem terjesztő elő, hogy ezzel szemben a minisztérium tegyen bizonyos nyilatkozatot.

A pénzügyminiszter azonban több ízben kijelentette, hogy alkudni erről a kérdéssel nem öhait és csak abban az esetben lett volna hajlandó nyilatkozatot tenni arról, hogy Kovács eléget tett állampolgári kötelességének, ha a képet minden akadály nélkül az állam rendelkezésére adja.

Mindez azonban most már tárgytalan. A kormány ugyanis ma egyik követségünkől értesítést kapott amely szerint a kormány által néhány nappal eze ött külföldi képviselőink után közzétett felszólítás nyomán egy előkelő külföldi cég bejelentette kötelesség-szerien, hogy a kép nála van letéve s az ügy ezzel új fázishoz jutott és a kincstár fellépésével érvényre iteni fogja jogait.

Nagyatádi és az OMGE harea

Budapesti tudósítónk jelenti: A nagyatádi írás községének 200 főnyi küldöttsége kereste föl ma Szabó István földmívelésügyi minisztert és aranykalászt nyvitott át neki. Bárány Sándor főszolgabíró üdvözlőbeszédére válaszul Szabó István miniszter visszajáratást vetett tizenhat éves politikai pályafutására, majd rátérve az ellene elhangzott vádakra, a következőket mondta:

— Nehéz ilven viszonyok között küzdeni akkor, amidőu az egyik oldal az ordító gyűlöletnek és az aljas rágalomnak a legyverét fordítja ellenem.

— Az utóbbi időben mindennel megpróbálkoztak ellenéseim. Megkísérelték ellentéteket szítani még saját kerületemben is. Az önzés, a teljesíthetetlen egváni érdekek tömege, a kiélvezhetetlen ambíciók serege, az irigység mindig találtnak olyan embereket, akik rágalommal vállalkoznak. Kritizálnak csak azért, mert valamit nem ök csináltak. Az egyik oldalon azt vágiák a szememhe, hogy a nagy urak szerékét tolom.

a grótok szolgája vagyok

— Azt kiabálják és írják, hogy elhagytam régi kiszagdatársaimat és összefogtam a magnásokkal. A másik oldalon, éppen a legfelső helyen, a grótok között, mondják, hogy az ö akaratukat semmibe sem veszem. Kinek van itt igazsága?

Felkiáltások: Egyneknek sincs igazsága!

— Az elfogultság, a politikai ellentét és a gyűlölet játszik közre — folytatta a miniszter —, amidőu ilven ellentétes vádakkal illetnek. Vezető helyre állított politikusi sohasem mézheti egyes osztályok különleges kivánságait. Az ország egyetemes érdekét iránvadók.

— Azt vetik szememre, hogy szátkítottam az OMGE-val. A minisztériumi főtisztviselők bizonyíthatják, hogy szakkérdésekben mindig megkérdeztem az OMGE véleményét. Ennél többet nem várhatnak tőlem. Az igaz, hogy amikor miniszterséget kellett vállaltom, nem mentem el öket megkérdezni, hogy elvállalhatom-e. (Derültség és taps.) További mulasztásokat nem követtem el. Ebben a kérdésben Rubinek Gyulára hivatkozom, aki harminc esztendőre volt vezető tisztviselője az OMGE-nek, amelyet úgy, mint Rubinek, senki sem ismer. Rubinek Gyula volt mégis az, aki

a mezőgazdasági kamarákat fölállította.

— Becsülöm az OMGE szaktudását, mint régi egyesületét, szivesen meg is hallgatom a véleményét, de ha hivatalos szervezethez kell nyulni, akkor inkább a mezőgazdasági kamarák föllógását hallgatom meg.

— Rubinek sorsa az utóbbi időben erősen hasonlít az evyémhez. Öt is panamával vádolták meg, meghalt szegényen és családja most is szükös szegénységben él. Ez a politikusi sorsa. Most hallgatnak azok, akik Rubinek panamával vádolták.

Ezután hosszabbban foglalkozott a földreformmal és beszédét így fejezte be:

— En csak azt igérem nektek és azt üzenem otthonmaradt választóimnak: az maradok, aki voltam.

A küldöttség tagjai lelkes ovációban részesítették a minisztert.

Panama ut elnöke

New-York, aug. 7. Panama köztársaság elnökéül dr. Charlt választották meg, aki születésére nézve olasz ember.

Családi idill egy városi birtok körül

A pályázó felesége a városi tanács-hoz

A pallagszéli 76 holdas Fried-féle városi birtok birtokosai a múlt évben Gőz Lajos holdanként 151 kiló rozsot adták. A városi tanács mai ülésén határozott a birtok kiválasztása felől és ki is adta a földet Gőz Lajosnak, mint legelőt igérve.

Alig hozta meg a tanács a határozatát, távirat jött Gőz Lajos feleségétől, aki bejelentette, hogy férje nem rendelkezik semmiféle biztosítékkal, tehát ne adják neki a birtokot. A tanács a távirat vétele után elhatározta, hogy a birtokot Gőz Lajos terhére és veszélyére másnak adja bérbé.

Az új középiskolai tanterv

Budapest, aug. 7. A kultuszminiszter most becsátotta ki a középiskolák, a gimnáziumok, a reál-gimnáziumok és a főiskolák tantervét. Az új középiskolai tanterv a reál-gimnáziumokra és a főiskolákra vonatkozólag már a jövő tanévtől fokozatosan a maga egészében életbe lép, a gimnáziumokra vonatkozólag azonban a tanterv a maga egészében azért nem lép életbe, mert a közoktatásügyi tanácsnak azt a javaslatát, hogy a gimnázium alsó tagozatában — a 4. alsó osztályban — három idegen nyelvet, a német, latin és görög nyelvet tanítsák, illetve már az alsó tagozatban mind a három idegen nyelvet fokozatosan bevezették, pedagógiai szempontból a miniszter aggódni tartja és el akarja kerülni azt, hogy a tanuló ifúságot már az al gimnáziumban túlterheljék, ami a tanulóifúság fizikai fejlődésére és tanulmányaira is kedvezőtlen lehetne.

A válóperesek Eldorádója

Ahol azonnal törvényesen el lehet válni

Newyork, aug. 7. Nemzetközi hírlaptudósítók utabban sokat írnak arról, hogy a délamériai Yucatán felszékelt válóperes paradicsoma lett a válópöröknek. A szerencsétlen newyorki feleségek ezerszáma keresik föl, hogy gyors válást érjenek el. Yucatán egy valóságos szocialista állam, mely a lakosáknak lehetővé teszi, hogy könnyen kössön házasságot, de amennyiben ezzel elégedetlen, éppoly könnyen fel is bonthassa. A legérdekesebb azonban, hogy az Egyesült Államok is elfogadják a yucatáni válótörvények ítéleteit. Egy 14 pontból álló rendelkezés állapítja meg a válás gyors felbontásának okait. Ezek: durvaság, gyűlölyhatatlan nem-i gyöngösség, rosszakaratu elhanyagolás, házasságtörés, elviselhetetlen bánásmód, legyőzhetetlen ellenszenv, elhagyás, indokolatlan távollét, általános testi erőngesség, legalább egy évi elmebaj, iszákosság, büntény, szellemi éretlenség és rossz kedély. Egyetlen ok elegendő, hogy a házasságot azonnal felbontsák.

Amióta a yucatáni törvény köztudomásra jutott, az amerikai asszonyok óriási tömegben érkeznek hajón, vasúton és automobilon. Nemsokára külön válóperes vonatokat kell beállítani a menetrendbe. A törvénynek van azonban egy rendelkezése, amely a gyorsaságot a külföldiek számára némileg lecsökkenti. A válópereseknek legalább egy hónapig Yucatán államában kell élni. A hónap leteltével a válás kimondják és így előreláthatólag a rövid február hónapban lesz a legnagyobb tömeg a szabaddal állam felé. A válótörvénysek már is nagy számban létesültek és gyakran megtörténik, hogy még éjjel 12 órakor is dolgozunk van. A válást kimondó határozatot másnap reggel hirdetik ki. Megállapítást nyert, hogy a Yucatánban elválasztott nők legnagyobb része csakhamar újabb házasságot köt. Izen fő üzletet csinálnak az újságok is, a melyekben a válópörös ítéleteket közlik, továbbá az ügyvédek. Már is sok amerikai ügyvéd telepedett át a kis államba, hogy jövedelmét nagyra fokozza.

— Óriási áradás Japánban. Tokióból jelenti a Reuter-ügynökség: Formosától északra az áradás megromtatta a forgalmi vonalakat. Mintegy 2000 ház rombadott. Tajhokuban több ember eltűnt.

Utcai harc Bukarestben

rendőrök és egy rablóbanda között

Fényes nappal kirabolt kereskedő

Bukarest, augusztus 7. Pár nappal ezelőtt egy kereskedőt raboltak ki a nyílt utcán és még az éjjel Zamfirescu rendőrbiztos egy nyolc emberből álló járőrrel nyomozást indított ez ügyben. Az egyik féltreeső utcán áthaladva egy öttagú anacsbanda háttámadta a rendőröket és lövöldözni kezdtek rájuk. Valóságos utcai harc fejlődött ki a banditák és a rendőrök között, melynek folyamán a rendőrbiztos késsel halántékán szurkált. Ezután katonai készültséget hívtak, mely visszavonította az anacsokat, amelyek azonban, hogy egyet is el tudtak volna közülni fogni.

Ugy látszik, hogy Terente, a brai-lai haramia sikerei felsarkalták Bukarest főpredikének bátorságát. Legelőbb erre vall az a szokatlan merész rablás, melyet egy gicstől kereskedő kárára követtek el. Két ismeretlen egyén fényes nappal belépett a kereskedő raktárba és revolverrel kényszerítette, hogy végignézze, mint visznek el onnan 350 ezer lei értékű árut. Azután megkötözték a kereskedőt, hogy ne tudjon segítséget hívni, míg ők egzrátat nem ivernek. A háznép eszméletlen állapotban találta a kereskedőt, akit kórházba szállítottak. A rendőrség nyomozása egyik bűnügyben sem vezetett a tettesek nyomára.

A tábla leszállította a bélyegcsalók büntetését

Az elmúlt télen nagy feltűnést keltett Lornberg Sámuel és Preizler Mór kereskedelmi ügyvédek letartóztatása. A két idegen hamis forgalmi adó-bélyegeket hozott forgalomba Debrecenben, sorra járták a trafikokat és olcsó áron igyekeztek tulajdoni a 30 és 50 ezer koronás hamisítványokon. Egyik trafikot azonban ráitavesztették, mire átadták őket a rendőrségnek. Preizler Mór a rendőrségen öngyilkosságot kísérelt meg, felvázta a nyakereit, de az ideében érkezett orvosi segítség megmentette. A rendőri nyomozás során nem sikerült megállapítani, hogy honnan szereztek a hamis forgalmi adóbélyegeket.

A törvényszék hamis bélyeg forgalombahozásának vétségéért Lornberg Sámuelét kilenc hónapra, Preizler Mórt pedig tíz hónapra fogházra ítélte. Felbontás folytán az ügy a debreceni ítélőtábla elé került, amelynek büntető tanácsa ma leszállította a vádlottak büntetését s az enyhítő körülmények figyelembe vételével Lornberg Sámuelét négy hónapra, Preizler Mórt pedig hat hónapra fogházra ítélte.

Tanár lesz már a tornatanító is

Amire olyan nagyvívó vágyott, aminek a hiánya annyira bántotta, a tornatanító is megkapja a tanári címet. A közoktatásügyi miniszter elrendelte, hogy ezután tanár-cím illesse a középiskolai tornatanítót. Olvan nagy dolognak tartotta a miniszter a cím-változtatást, hogy a maga felelősségére nem is merte elmondani, hanem a minisztertanácsal állapította meg az új címet, amely hangzik ilyenképen: *testnevelési tanár*. Hogy miért nem a közönségesen használt *tornatanár* és miért a szokatlan és kétséretes hosszabb *testnevelési tanár* címet állapította meg, azt nem okolta meg a miniszteri rendelet, de mi könnyen megadhatjuk a magyarázatát. Nem egyéb az, mint a mai kormányzatnak egyszerűsítésre való törekvése, arra az egyszerűsítésre, amely például a városi előléptésigot egyszerűen és röviden elnevezte: *Debreczen sz. kir. város 1. fokú közigazgatási hatóságának*. Nem baj, 100 diák közül 99 csak *tornatanárnak* fogja az eddigi tornatanítót nevezni, azt az egyet pedig, aki testnevelési tanárt fog említeni, a többiek ki fogják nevetni.

Izr. istentiszteletek a Deák Ferenc-utcai templomban

Pénteken este háromnegyed 7 órakor, szombatán reggel háromnegyed 7, délelőtt fel 11, délután 5 és este egyneked 6 órakor. Hétköznapokon reggel egyneked 7 és este háromnegyed 7 órakor. A Kápolnási-utcai templomban reggel 7 órakor. Az elnökség.

Meghalt a tegnapi vasúti szerencsétlenség áldozata. Szondi Lajos vasúti másházó, akit tegnap elkázott a vonak, az északa folyamán belehalt súlyos sérüléseibe. A baleset ügyében megindított rendőri nyomozás megállapította, hogy a halálesetet senki sem terhel a felelősség.

szesítette bérleget és házában már kórházat is rendezett be fekvő betegeknek. Kihallgatása alkalmával elmondotta, hogy mesterségét Debreczenben tanulta egy csodadokortól, akinek szakácsnő volt. Egy alkalommal egyik szomszédját meggyógyította s innen kereskedett nagy híre. Amikor a bizottság kiszállt a kuruzslónó kórházának megvizsgálására, ott két fekvő beteget halált, akik orvos látására rémülten felugrottak és elmenekültek. Nagyné egyébként súlyos betegeket sohasem vett kezelésbe. Az eljárást megindították ellene.

— Az idő. A meteorológiai intézet jelentése: Hazánkban az idő száraz és melegebb lett. A hőmérséklet több helyütt normális mértékre emelkedett. Prognózis: Egyelőre száraz meleg, későbbi zivatarrá hajló idő várható hőszülyedéssel.

— Konfliktus a román kormány és egy amerikai bankárház között. Bukarestből jelentik: A kormány és a Baldwin amerikai bankárház között konfliktus keletkezett, amivel a Baldwin-ház erővesen sürgette a román kormányt a lokomotívok szállításáért keletkezett másfélmillió dolláros tartozásának kiegyenlítését. A kormány a napokban 300 ezer dollárt fizetett le Newyorkban és ezzel a differenciák egyelőre elsimultak.

— Gyalázta a hadsereget. Lőrincz Károly debreceni korcsmáros a múlt év végén egy nagyobb társaság előtt a hadseregre sértő kijelentéseket tett. A debreceni törvényszék ma hadseregalázásért két és félmillió korona pénzbüntetésre ítélte.

— A Kishegyesi-ut avítása. A Kishegyesi-ut mentén fekvő téglagyárak kérték a városi tanácsot, hogy javítsa ki a Kishegyesi-ut kövezetét, mert már olyan rossz állapotban van, hogy terhes kocsikkal nagyon nehezen lehet rajta közlekedni. A városi tanács a műszaki ügyosztály javaslata alapján kimondta, hogy csak abban az esetben javítja ki a Kishegyesi-ut, ha a javítás költségének kétharmadát a téglagyárak viselik.

— Juhászbotl agyonverték egy gazdálkodót. Hajdudorogon tavalyi télen Sándor Imre Illés odavalló legény és egy fiatalkorú társa juhászbotokkal úgy elverték Sándor Ferenc gazdálkodót, hogy sérüléseibe belehalt. A debreceni törvényszék halált okozó súlyos testisértés vétégért 5 hónapi fiatalkorú társát pedig egy évi fogházra ítélte.

— Egymillió a vágóhídi íégyárnak. A vágóhíd igazgatósága a vágóhídi íégyártási üzem fenntartására és felzerelési tárgyak beszerzésére hitelt kért. A tanács ma egymillió korona hitelt szavazott meg.

— Tüzi-lárma a Renesance-színházban. Budapesti tudósítók jelenti: Ma este háromnegyed 8 óra körül óriási riadalmat keltett, hogy a tüzioltóság teljes készütséggel az Andrássy-uti Renaissance-színház elé vonult. A központi tüzörégen kívül öt kerületi tüzoltóság vonult ki, értesíték a rendőrséget is és a színház előtt állt több mentőkosci is. Mire a tüzoltók a színházhoz érték, kiderült, hogy tűz nincs, a színházban valaki véletlenül vagy rossz tréfából beütötte a tüzielző készütséket, amely tüzielt adott le a tüzoltóállomásokon. Az előadást a vaklárma nem zavarta meg.

— Fehér fecskét őriznek a csendőrök Kálon. Egerből jelentik: A fehér hüllő ritkaságok jellemzésére használt kifejezés, de gyakran előfordul a beszélgetésben. Arról azonban, hogy fehér fecske is van a világon, kevesen tudnak. Nem csoda tehát, hogy Kál község legnagyobb szencziója az, hogy az egyik fecskefészekből két fehér fecske buit elő. Sokan meg akarták szerzeni maguknak a ritka madarat, de a csendőrség őrzetbe vette őket és jelentést tett a dologról a madártani központnak.

— Expedíció Sáskaországba. Johannesburgból jelentik: A Kalaharipusztába tudományos expedíció készül. A pusztá, mint ismeretes, a sáskajárás főszékhelye és az expedíció célja a sáskajárás leküzdésének tanulmányozása.

— USZODA. A Margit-lürdő nyári szabad uszodája nyitva van. Az uszoda pénztárána kedvezményes villamos havi bérletek is válthatók.

HIREK



n. szám

élet ónál

terelők 7 János terekké ik tár- l tettek

öddőre meg a parádra. t emilt-elvettes érkezett

egyik eszett. ennek tották, magat tr az

gya- tbb is, atban értel- t okoz redék- sokkal degen dl je- gyimi- eset- endé- inter-

mlot- rónak ára a most t an- llító- gyel- hoz- tezer nit a ható- ágíró rra. ökben lleme- t ad- mnes rster rtöz- amle

— Intelligens zsidó család elvállal teljes ellátásra feltétlen ural család első vagy másodikos fiúgyermekét, Zongora használat, Cim a Független Ujságban.

— Antisanol izzadás ellen!

— Köztisztviselőknek kedvezményes fürdőjegyek a Margit-fürdőben.

— 85.000 koronába kerül egy pár női selyemharisnya Benyás Emil harisnyagyárában. Eladás nagyban és kicsinyben. Tisza-palota, Főtéri útlet.

— Ingyen utazás a Margit-fürdő vendégei számára. A villamoskálauzoknál 10.000 koronáért gőz- vagy kádfürdőjegyek válthatók, amelyek a villamoson való oda és visszautazásra is jogosítanak. Az elismert modern, kényelmes és higiénikus Margit-fürdő teljes üzemben, az összes nagy zuhanytermekkel nyitva van. A n. é. közönség igényeit kielégítendő, a régi személyzet újabb elsőrangú kiszolgáló személyzettel lett kiegészítve.

— Befőzéshez pergament-pair, kőözo-zsineg és üvegekre csinos címkék olcsó árban kaphatók Hegedüs és Sándor r. t. könyvkereskedésében, a főposta mellett.

— TÜKÖRGYARTÁS, üvegcsiszolás, régi tükrök ujja öntése Sipkovits Béla Sziv-utca 14—15. Telefon 356.

SZÍNHÁZ

Tüvész az Operában

Az európai színpadon el a legújabb időkie egyedül Bernard Shaw és Gerhart Hauptmann képviselték az igaz drámát: csak nekik volt filozófiánk, magasrendű világszemléletük, amelyből egyenes és határozott szempontból látták a dolgokat. Az expresszionisták jelentkezésével kibővült azok száma, akik filozofálni mernek a színpadon s ennek az évtizedes mozgalomnak hullámverései tavaly eljutottak hozzánk is az expresszionista dráma legreprezentánsabb képviselőjének, Georg Kaisernek darabjaival.

A Tüvész az Operában, amit ma este mutatott be az Országos Kamaraszínház, kevésbé reprezentáns műve Georg Kaisernek aki megalkotta a tömegek tragikus trilógiáját: Die Coralle — Gas — Gas II., az ember magáraeszmélésének tragédiáját a kapitalisztikus mechanizmussal szemben. A tömegnek színpadra vittele egyik alapproblémája az expresszionizmusnak és ezek a drámák tisztábban is táriák föl Georg Kaiser szándékát: a valóság lényegének — nem külső képméne — visszaadását — exprimálását — és kifejezési formáját: az alakok szimbólumok, tisztán leszűrt intellektusok, metafizikai lendülettel. Ezekben a drámákban jut kifejezésre Kaiser gondolata, hogy az embernek föl kell ismernie magában az Istent és a közösség érzésének tisztaságában művészi letni. Ezvő drámáinak, amilyen a ma primierre került Der Brand in Opernhaus is, hőse nem a tömeg, hanem egyesek, akik megtalálják önmagukat és az élet váratlan szakadékaiban elbuknak, mint a hogy elbukott ma este *** ur, kétszer is: először a felesége hűtlenségén, másodsor pedig azért, hogy az asszony önkéntes halálával megtisztult és bebizonyította szerelme áldozatosságát.

Az expresszionista dráma kétségkívül új lehetőségeket ad a színpad számára, a gondolati szépség uralmának feltörését jelenti, magasrendű és tiszta művészi szándékokat, de a rendezői és színészi szinte leküzdhetetlen problémák elé állítja. Mert a Tüvész az Operában alakítainak egy része szimbólum, elvont logikával, emberföltötté stilizálva, mások viszont hus és vér emberek s így a stílus egyvőzéről már eleve le kell mondani. Anál is inkább, mert az expresszionisták — Kaiser is — még mindig nem találták meg a végső kifejezési formát, úgy hogy drámáik sokszor hat úgy, mint egyetlen nagy lírai monológ, csak a földallam hallatszik egyetlen hangszere, amibe beolvad a többi hangja. A Kamaraszínház rendezése a legkevesebb engedményt téve igyekezett megalkudni ezzel a stílushasaddással, a vonalakat ében és pregnánsan iuttatta érvényre, ében úgy, mint

Georg Kaiser különösen dinamikus, lázasan lüktető formanvelvét, a sokszor csak egyzavas mondatokba föloldott dialógusokat.

Szabados Piroska pompás biztonságga helyezkedett bele a stílusba, fölnves intelligenciával: a belső remegést, az idegek éleg végigfutó halvány rezzenést is a színművészi képesség teljességével elevenítette élénk. A szikrázóan gyors hanculati átmeneteket a művészi illúzió tökéletességét adó kiegészítő akciókkal oldotta meg. — arca a legkifejezőbb instrumentumok egyike — beszéde eseménymagvarázóan lüktető s ahogy néha megmerevedett, egyenes vonalakban: fölibe nőtt az egész színpadnak. Pogány Béla a tisztaságot megtalált és elbukni kényserült ember szimbolikus tragédiáját, a lényegét ösztönösen stílusos eszközökkel állította előtérbe, sulvos volt és őnmaga lényegéhez ragaszkodó, csak hangja erejét vetette néha feleslegesen latba. Verzár most is intelligens, rokonszenves, a multat szimbolizáló öreg ur személyesítőtje ellomben evőnce ehhez az egvűtteshez.

Béber László.

SPORT

A DVSC—DKASE sorlegmérkőzést vasárnap tartják meg a Diószegi-utí pályán. A sorlegmérkőzés délután fél 6 órakor kezdődik. A szép serlege a mérkőzés napjáig a Sándor Armin ékszerész kirakatában állították ki.

A város tiszteletdíja a katonai teniszversenyre. A debreceni katonai tenisz-kör tiszteletdíjat kért a városól a tenisz-kör által rendezendő országos bairnoki teniszversenyre. A városi tanács ma egy millió koronát szavazott meg a kért célra.

Felmenték a bírói tiszteletdíjakat a ma esti tanácsülésen. Egyhangulag elfogadták a javaslatot, amely szerint a bírói díj helyben első osztályú mérkőzéseknél 80.000 korona, ifjúsági és szövetségi mérkőzéseknél helyben 25000 korona. Vidéki mérkőzéseknél az első osztályú mérkőzéseknél a bírói napi díj 20000 korona és II. osztályú vasúti jegy, fél napi vidéki mérkőzésnél a napi díj 140000 korona.

Közös kasszára rendezik a mérkőzéseket. A kerületi tanács ma esti ülésén elhatározta, hogy a jövő évben a labdarugó mérkőzéseket közös kiadásra és közös bevételeire rendezik. Az egyes egyesületek így jobban tudnak dolgozni, mert arányosan osztják fel a bevételeket és nem sújtják őket annyira egy anyagi veszteséggel záruló mérkőzés.

Észak—Kelet válogatott mérkőzését augusztus 24-én Miskolcon tartják meg. A csapatot a kerületi ügyvezető alelnök, a kerületi kapitány és a kerületi pénztáros is elkísérik.

NyTVE ifjúsági—DEAC ifjúsági 5:4 (0:2). Nyireg-házáról táviratozók: A DEAC a második félidő elejéig 3:0-al vezet. Ekkor jön formába a NyTVE és három szép góllal és két 11-sel megnyeri a játékot. A DEAC gólok között volt egy NyTVE öngól és egy 11-es. A második félidőben határozottan kidomborodott a NyTVE fölény. A DEAC góllal Gottenhubert és Kohajda lötte. Később Gottenhubert a bíró kiállította. Bíró Földes.

KÖZGAZDASÁG

Egy aranykorona = (a dollár hivatalos középárfolyamán számítva) 15.862% papírkorona

Lanyhulás a bankközi forgalomban

Budapest augusztus 7. A berlini és bécsi magánforgalom lanyha irányzatának híre hatásával volt a mai budapesti bankközi forgalomra is. Az üzlet nagyon szűk körre szorított s az árfolyamok — különösen az arbitrázspapírok — visszaestek. A Giroban mintegy 100 milliárdnyi forgalmat bonyolítottak le. A pénzpiacokon nem volt igénylő, bár háromnyolcad—fél százalék mellett nagy tételeket kínáltak. Tájelekoztató árfolyamok ezer koronákban: Angol—Magyar 46, Földhítel 295—290, Hazai 160, Hermes 39, Magyar Hítel 602—592, Cseh bank 26—27,5, Leszámlító 85—83, Magyar-német 26, Olasz bank 26—25, Osztrák Hítel 195—193, Keresk. Bank 1340—1310.

Bélvárosi 26, Egyesült Budapest Fő városi 138, Pesti Hazai 3850—3800, Els magyar biztító 9570, Fonciére 193.

Borsod-miskolci 132, Síső budapesti gőzmalom 140, Viktória 240.

Beocsini 1100—1050, Borsodi 115—110, Kohó 465, Magnezit 2200—2125, Kőzén 3275—3225, Salgó 600—594, Urkányi 1000.

Athenaeum 140—135, Pallas 115, Stephaneum 6.

Fegyver 1500—1475, Ganz-Danub. 3250—3200, Ganz-Vill. 1550, Hotherr 137—134, Kaszab 50, Kühne 40, Láng, 125, Acél 260, Rimamurányi 122.

Bárdi 23, Baróti 2,8, Danica 110, Czinner szálami 78, Izzó 750—745, Karton 76, Cukoripar 2825—2800, Lámpa 145, Östermelő 236, Pamuripar 245, Gumi 270, Szálami 560, Georgia 500—490, Mezőh. cukor 225.

Guttman 1350, Hazai fa 124, Lichtig 5,1, Ofa 560, Nasici 2475.

Közuti 53, Városi 60, BUR 145—141, Déli 60—58, MFTR 310—300, Levante 240—238, Nova 168—164, Tröszt 120—118.

Zürichi zártat Berlin 126, Hollandia 204,75, New-York 530, London 2365, Páris 2885, Miláno 2336,25, Brüsszel 2665, Prága 1863,75, BUDAPEST 69, Belgrád 645, Bukarest 235, Varsó 106, Bécs 74, Szófia 393,75.

A Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról

Cseh korona 2248—2277, Dinár 925—944, Léva 550—573, Lira 3379—3416, Sváici frank 14490—14635, Sv.1 korona 20355—20555, Dán korona 12270—12400, Norvég korona 10450—10630, Hollandi forint 29670—29820, Belga frank 3851—3881, Amsterdam 29870—30020, Belgrád 945—951, Bukarest lei 346—349, Brüsszel 3881—3901, Kopenhága 12470—12540, Krisztiania 10650—10705, Milano 3409—3426, Páris, francia frank 4209—4239, Prága 2268—2290, Szófia 574—577, Stockholm 20605—20715, Zürich 14590—14665, Angol font 342000—346000, Dollár 76800—77360, Osztr. korona 109,20—109,80, London 345000—347,000, New-York 77300—77700, Bécs 109,20—109,80.

Tartott Irányzat a terménytőzsdén

A mai terménytőzsdén az irányzat tartott a forgalom csekély.

Hivatalos árak: Buza és rozs változatlan, ó-zab 390—400, új 360—65, tengeri 370—80, repace 590—610, korpá 260—265.

Feerencvárosi sertésvásár: Felhajtás 1100 sertés. Árak: könnyű 24—25, közép 26—26500, nehéz 28000. A vásár élénk volt.

Hirdetmény

A Debreceni Közraktár és Kereskedelmi Rt. igazgatósága közhírré teszi, hogy az 1923. évi augusztus hó 19. napján megtartott rendes közgyűléstől nyert felhatalmazás alapján elhatározta, hogy a társaság részvényeit 50 darabonként 1 darab 10.000 kor. n. é. részvényre vonja össze. Az új részvények elkészültek és a régi részvények a hivatalos órák alatt a társaság pénztáránál új részvényekre átcserelelhetők.

Debrecen, 1924 augusztus hó. Debreceni Közraktár és Kereskedelmi Rt. Igazgatósága

Angol és francia munkák legszebben s legelőnyösebb árban készülnek
Csendes és Emmy
női divatszalonjában
Piac-u. 38. Főposta mellett.

Ócska
tankönyveket
legjobb árban vásárol
ACZÉL
ANTIKVÁRIUMA
PIAC-U. 26. sz.

„ELEKTRA“
cégt. Gold Sándor.
Villamossági
és erőátviteli vállalat Hatvan-utca 2. Telefon 895. Vállalja közszékek, uradalmak, tanúk villamos berendezését, önálló áramfejlesztő telepek építését és mindennemű e szakmába tartozó javításokat és szereléseket a legújabbosabb árak mellett. Tervek és költségvetések díjmentesen. Elsőrendű szakmunkások.

E heti könyvujdonságok
Alapára
Bourroughs, Tarzan visszaterése (A Dsungel fia folytatása) — 10—
Süe, A bolygó zsidó, III. kötete — 16—
Móricz Zs., Légy jó mindhalálig — 16—
Maupassant, Napsütésben — 7—
Babits, Herceg, hátha megjön a tél is — 6—
Green, A Blake-ház titka — 2—
Sztrokay, A rádió — 2—
Schmidt, Angol—magyar szótár (Uj!) — 5—
Schmidt, Magyar—angol szótár (Uj!) — 4—
Karinthy, Hogyan kell bánni a férfakkal — 1-50
Tankó, Kant Immanuel — 1—

Uj vasuti menetrend!
Füredvonatok! — Arany díjszahás
Teljes ára 24,000—
Jelenlegi szorzószám 7000+5% felár.
Kaphatók:
Hegedüs és Sándor r.-t.
könyvkereskedésében a főposta mellett.

Kitünő menetelű fűszerüzlet a főtérhez közel
nagy vevőkörrel, egy hatalmas gyártelep tözsomszédságában, mely vevői közé tartozik, teljes berendezéssel együtt
700 aranykoronáért
most megszerezhető. — Biztos megélhetés! Cim a kiadóban.

Saját műhelyünkben készült

FÉRFI-INGEK

HERMAN és FRIEDMANN
Piac-utca 10.

BOLTISZOLGÁT

keresünk

Hegedüs és Sándor rt.
Piac-utca 34.
Főposta mellett.

COLUMBUS

kávépótló tiszta babkávával keverve, 1/10, 1/20, 1/4 kg. csomagolásban
kávépótló kizárólag kristálycukorral édesítve, 1/6 kg. csomagolásban
kávépótló sacharinnal édesítve, 1/10, 1/20, 1/4 kg. csomagolásban

RADIX pótkávé nemesített cikóriából elsőrendű minőségben, 1/10, 1/4 kg. csomagolásban a legelőnyösebbet szerezhetik be

PÓTKÁVÉ- ÉS TÁPSZERÜZEM R.-T.-nél, BUDAPEST, VI., FRANGÉPAN-UTCA 27.
Egy postacsomag elegendő, hogy meggyőződjék gyártmányaink kiváló minőségéről.

!! Új üzlet !!

Hatvan-utca 7. számú

Divatház

uri és nődivat, fehérneműk, harisnyák, keztyűk, pipere-cikkek ár és minőség utólráhetetlen!

Próbavásárlással meggyőződhet!

FRIEDMANN és HOROVITZ
Rövid- és fonálárak nagy raktárral!

RIKKANCSOK

magas fizetéssel felvételnek lapunk kiadó-hivatalában, Piac-utca 49., második udvarban.

Menekült órák

szűzeszerűen meglepő olcsón vállal javításokat

Rákóczi-u. 36. sz.

GYERMEKKOCSIK, sport- és kosárcsók olcsón Emerich Samunál, kenyérpiac.

RÖFÖS árukban legolcsóbban csak Guttman Dávidnál, Csapó-u. 99.

ZOMANCOS lemez edény olcsón beszerezhető Bakos vaskereskedésében, Csapó-utca 88.

KÉPKERETEZÉS, ablaküvegezés, gittezés, befőttes, uborkás üvegek, alkalmi ajándéktárgyak legolcsóbban Koncznál, Kálvin-tér. Tanuló felvétetik.

ORVOSI rendelésre haskötők legjobb kivitelben Goldstein Karolinánál, Mikó-s-u. 5. szám.

SAJÁT érdeke, ha felkeresi bevásárlás céljából Brüll rőfös, vászon és kézműárúházát. Kizárólag csak jó áru. Alapított 1910-ben. Csapó-u. 26. Cégre ügyelni!

PUCH KERÉKPÁROK, Dunlop De-kagumik, kerékpár alkatrészek gyári raktára és nagy javító műhelye Molnár Testvérek. Nagytemplomnál.

CEMENTLAPOK legjobb kivitelben kaphatók Lukács Vilmos és Testvére, Hatvan-u. 7.

EDISON elektrotechnikai és rönzműves iparvállalat, Széchenyi-u. 14 Vállal: villamos világítási berendezéseket, motorok, dynamók javítását, csillárok és szerelési anyagok legújanyosabb szerelési forrása; évi jókarbantartást vállalunk. Gay és Ehrlich.

MINDENNEMŐ kocsik javítását, tartós fényezést, ugyszintén kárpitozást, új kocsik megrendelését juttanyosan vállal: Oláh Zsigmond kocsigyártó, Rákóczi-u. 11.

A LEGJOBB aromás, zamatos kávék frissen pörkölte Királynál kaphatók. Debreczen, Degenfeld-tér 11.

SZANDALOK olcsón kaphatók Emerich Samu cégnél. Degenfeld-tér, kenyérpiac.

KOVÁCSOKNAK, lakatosoknak vasat, lemezt és öntést legolcsóbban számít Bakos vaskereskedése, Csapó-utca 88.

LEGJOBB fűzők, haskötők mérték után is készülnek Rosenfeld Róza fűzőtermében, Szent Anna-u. 2.

IDÉNY előrehaladottsága miatt vászon cipők, szandálok olcsó árban szerezhetőek be Erkö cipőárúházban

SÉRVKÖTŐT, haskötőt, gumiharisnyát, ferde növésű gyermekeknek egyentartót, mulábat, műkezet, járógépet készít Vitárius, Piac-u. 16. Alföldi-palota.

CARBOLINEUM kapható egész hordó vételnél kg-ként 3500 K-ért, kevesebb vételnél kg-ként 5000 K. Weisz, Hatvan-u. 8.

JÓ CIPŐKET olcsón csak a Bika melletti cipőgyárúházban lehet kapni. Kérem a kirakatokat megtekinteni. Glück cipőárúház, Piac-u. 9.

NEM REKLÁM. Próbavásárlással meggyőződhet, hogy Belgrádi Antal versenyárai elősmertek festőkben, vásznakban, kanavász és zefirekben, hallatlan olcsó árak. Csapó-u. 101. Ügyelje a kékre festett kirakatot.

PORTLAND cement kapható Lukács Vilmos és Testvére, Hatvan-u. 7.

ÚJ és használt kocsik raktáron, valamint javításokat, fényezéseket juttanyosan vállal Gyulay kocsigyártó Hatvan-utca 34.

KEZTYÜK, harisnyák, nadrágtartók legolcsóbban Schön Sándor keztyű, kötszer és orvosi műszerárúház, Debreczen, Piac-utca 14. Csapó-u. sarok. 3472

BETONCSEREF kiváló tartós, gazdaságos, valamint cementlapok, kútgyűrűk, valódi aszbesztala, folyamkavics és homok legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cement-árúgyárban Debreczen, Kishegyesi ut. 2. Kisállomás mellett. Telefon 307. sz.

MINDENFÉLE korcsmat felszerelések kaphatók. Értekezni lehet Csapó-utca 34.

ECET ugorka elrakásához kitűnő minőségben gyári áron Királynál kapható. Degenfeld-tér 11.

SÖTÉTKÉK kosztüm eladó. Hüvelyes-utca 10., emelet, udvari lakás. 1476

ELADÓ a Széchenyi-ut 21, István-ut 26. és 28. szám alatti telek, beköltözhető lakóházzal és 12 különálló gazdasági épülettel. A lakóházban 3 parkettes szoba, fürdőszoba, esélőszoba, konyha, kamara, nyitott és csukott veranda. A telek 5500 négyszögöl, gyümölcsös, konyhai veteményessel és virágos kerttel. Értekezni lehet Széchenyi-ut 21. szám alatt. 839

BOROSHORDÓK használt, jókarban 100, 500 literig eladók. Hatvan-u. 9. 495

ELADÓ az István-ut 25. és 28. szám alatti gyümölcsös kert. Értekezni lehet Széchenyi-ut 21. sz. a. 841

FAJBOROK Tokánál Szent Anna-u. 1. Próbavéget mindenkinek ajánlok. 576

ELADÓ a Csere-szében, árokret mellett öt és fél katasztrális hold prima homok föld. Értekezni Csapó-utca 99. Bakóczy-nál. 1171

ELADÓ háló, ebédő, konyhaberendezés, Garderob-székény, asztalok, székek, Schöberl-árv. hencser, több butorok. Széchenyi-u. 8. 1200

ELADÓ szőlő a Bodán, az első dűlőn, 832 négyszögöl terméssel, pártával. Értekezni Csapó-u. 16. Fenykő-péznél. 1393

VILLANYMOTOR 1/2 lóerős alig használt eladó. Cim a Hajdú u. kiadóhivatalában. 126

JURKA disznóvénny, 150 cm. magasak eladók. Erdősor 7. 1407

CSERÉPKÁLYHA 175 cm. magas, 65 cm. széles, nagy kettős márvány-asztalos tükör eladó. Erdősor 7. sz. 1408

CSEPLŐGÉP, magyar államvasutak gyártmánya, 600 mm. dobbal, jó karban eladó. Kétmalom-utca 5. sz. hátul. 1437

3 DRB, boroshordó kb. 35 hlt. jókarban levő eladó. Ugyanott egy jó családból való zsidó fiu teljes ellátással tanulónak felvétetik. Cim a Független Újság kiadóban. 1420

ELADÓK mindenféle butorok, hencser vaságycak, szekrények, székek Hatvan-utca 34. 1439

9 KATASZTRÁLIS hold föld termő homoki föld sámsoni kövesuton, közvetlen vasmázzal szemben eladó. Értekezni lehet Kezves sírkövek-tár, Piac-u. 58. 1441

KIJÁTSZOTT erős hangu prima nedű eladó. Petőfi-tér 12. Fodrász-üzlet. 1443

ELADÓ Varga-u. 14. sz. ház beköltözhető négy szobás lakással. 1450

"METEOR" rolytonégő kályha eladó vagy cserepkályhával elcsereplhető Benkónél, Könyvek-utca 10. 1438

750 MAGYAR hold fekete homok szeszgyárral és 170 magyar hold prima fekete föld tanvas birtokok Szatmármegye magyar részén bérbeadó. Erdősor 7. délutánonként. 1448

HARISNYAKOTO gépek eladók. Ugyanott kabatkötő gépek mezev-tére kerestettek. „Kötő-üzem” Hajdú-böszörmény. 1445

EGY MAGYAR perzsa öszekötő szőnyeg eladó, méret 120-210. — Megtekinteni d. u. 3-5 között Kis Gaborné, Burgundia 16. 1388

CSORONAFÜGGETLEN 3 szobás lakás, fürdőszobával, juttanyosan, sürgösen eladó. Hock iroda. Szent Anna u. 1411

IENGERI, korpa, lucerna, szénaszecskó szalmaszecskó kapható: Unió tatelep, Ispóty-telep 1. 1520

EGY iróasztal és egy antik hétiökös komó eladó. Augusztá szanatórium, a gondnoknál. 1517

12 MÁZSA gabonaszalma, 3 mázsa pelyva sürgösen eladó. Érdeklődni Csapóker, Jánosi-utca 27. Megtekinthető a hu-zárlaktanyával szemben. 1516

MÁRVANYLAPOK, mosóteknő, tágyú, vaskályha eladó. Teleki-u. 41.

VADÁSZFEGYVER, 16-os Lancaster eladó. Deák Ferenc-utca 17. 1509

ÉPÍTKEZÉSHEZ nagyobb mennyiségű új deszka és lécs eladó. Gólya-u. 9. sz. 1510

ANTIK garderobe-székény, empire stílusú berakásokkal eladó. Hatvan-utca 4. 1477

APRÓ HIRDETÉSEK

Debreczen és az egész Tiszántul közönsége olvassa az ön apróhirdetését 2500 koronáért, amelyet felad a Debreczen, Debreczeni Független Újság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántuli Hirlap kiadóhivatalában. Öt újságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdetés, ha a fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 2500 koronát. Minden további szó 250 kor. Vastag betűvel szedett apró hirdetés duplán számíttatik.

POSTA

„KÁR VOLT a tavaszért” levele van Bízalmastól. Kérem átvenni. 1459

„ELBUSULT”. Ki egész életén keresztül nem tudott ráakadni egy igazán megértő nőre. Választ kérek „Elbusult” jellegre a Hajdúföld kiadóhivatalába. 1513

VÉTEL

SÁRGARÉZ hulladékot vesz Piros Béla lakatosműhelye, Péterfia 32.

VESZÉK butorokat, dívánvokat, matracokat, szőrt, afrikot mindenkor: Széchenyi-u. 8. 1194

KÁDÁR-GYÉKÉNYT veszünk. Áron Miksa, Kishegyesi-ut 3. 1470

ELADAS

REDÖNYLEMEZ és redőnyalkatrészek raktáron Piros Béla lakatosműhelyében, Péterfia 30.

EGY NAGY vendéglői jégszékény eladó. Értekezni Piac-utca 79. vendéglősnél. 3502

BÉBÉ sapka, cipő, harisnya a legolcsóbban szerezhető be Emerich Samu cégnél, Kenyérpiac.

NAGYON szép kerti ház eladó. Cim Debreczeni Független Újság kiadóhivatalában.

KARTON 21000, sárga vászon 15000, voaló 24000, harisnya 9000, sokni 6000 Guttmanál, Csapó-u. 99.

ÉPÜLET- és butorvasalások legolcsóbban Bakos vaskereskedésében Csapó-utca 88.

MARADÉK árúház, Csapó-utca 26. Legolcsóbb bevásárlási forrás. Nagy választék kartonokban, vásznakban, kanavásznak, kendők óriási választékban. Tisztviselőknek ár-enge díjérv.

SZÖNYEGEK, függönyök, különféle terítők, pokrócok, bőrvásznak, butorszövetek, grádlík stb. mindenkor a legolcsóbban Horn és Erdélyinél, Debreczen, Kossuth. 19.

FIGYELEM! Győződjön meg, hogy olcsón és szépen csak akkor ruházódhatik, ha Klein Lipót rőfös posztó és kész férfiruha üzletében vásárol. Mérték utáni szabóság. — Degenfeld-tér 8.

FESTÉKEK, lakkok, zománcok különleges szobapadlóakkok, carbolineum kapható Klein Vilmos festékkereskedőnél, Arany János-utca 10 (az udvarban.)

HÁLÓK, ebédők és mindenféle butorokat legolcsóbban Hausner Simonfy-u. 2/c. bérházi butorüzletben szerezheti be.

BÖRKEZLYÜKET, szőrméket, férfi és női ruhákat fest minden színre tisztít és mos, kifogástalanul, legolcsóbban Libándy kelmefestő Debreczen, Péterfia 4.

PORCELLÁN üvegekészletek, vázak, disztárgyak, aufsatzok, alkalmi ajándéktárgyak legolcsóbban Koncznál, Kálvin-tér. Tanuló felvétetik.

DEBRECENI vas- és rézbutor gyártmányok beszerezhetők Tóth Gyula és Sesztina cégeknél, vagy közvetlenül a gyárban, Ispóty-utca. Telefon 646. Gyári árban.

KOCSIKENŐCS, gépolaj, gépszir, hengerolaj, egyéb festék- és lakk-árak Weisz festéküzletében, Hatvan-u. 8.

G
n.
). szám
áv
ielenti:
teket a
51 foly-
ségeit. a
rvezik a
bb évre
arantália
a Bal-
zét
ónál
terelnők
d János
terekké
ik tár-
l tettek
ödöllőre
meg a
Parádra.
t említ-
felvettes
érkezett
n
egyik
eszett.
ennek
tották,
magát
tr az
2 gya-
bb is,
rathán
értel-
t okoz
edék-
sokkal
degen-
öl le-
gyimi-
eset-
rendé-
inter-
nlot-
rónak
ára a
most
it an-
illítő-
lygel-
hoz-
tezer
nlt a
ható-
ágiró
nra.
ökben
ilem-
t ad-
nincs
örster
irtöz-
amie

KIRÁLYBALZSAM békebeli minőségben ismét kapható: Grósz Nagy Ferenc gyógyszerárában. 97

CSAPÓ-UTCA 67. Bálint József asztalos saját készítésű keményfa és festett butorokat tart raktáron.

HENCSERFK. plüss, szövet, bőrvászon, diványok, afrikai lószőr matracok, szalon és bőrgarnitúrák készíthetők. Debreczenszky kárpitosnál, Halköz 8. Javításokat ingyenes áron vállalok. 663

POSTÓHULLADÉKOT magas árban vásárolok. Libádv. Debrecen. Péterfia 4. 3496

HÁLÓK, kemény és festett legelőcsőben kapható Hatvan-u. 63. 1467

A HADHÁZI vonalon, a Boeskaikert ártomástól 6 percrenyire, a Rákóczi-kertben 900 négyzetméteres ház hely adó. Szőlősné. 1475

HASZNÁLT deszka anyagok, aítók, hélések eladó. Gólya-utca 9. 1511

ETERNIT palafedést vállal Lukács Vilmos és Testvére. Hatvan-u. 7.

VIZTARTÁLY. 1500 literes, faburkolattal, vassínakkal eladó. Hatvan-u. 4. sz. 1478

KOCSI, négyüzlésű, scharabau, könyvnyű, finom kivitelben eladó. Hatvan-utca 4. sz. 1479

GYÁRTELEPNEK alkalmas 935 négyzetes belterület eladó. Hatvan-u. 4. sz. 1480

MESTER-UTCA 25. számú ház, nagy telekkel eladó. Hatvan-utca 4. 1481

NÉGY SZOBÁS, fűrdőszobás, beköltözhető családi ház eladó. Cím az Egyetértés kiadóban. 1482

ELADÓ 1 ebédli szőnyeg 3x4 nagyságban, ebédli és háló csillárok. Vár-utca 7. sz. 1483

BOCZONÁDI kaptárak, terményláda, hosszú mángorló eladók. Simonyi-ut 11. szám. 1484

KEVESET használt Continental írógép eladó. Simonyi-ut 11. sz. 1485

BOROSHORDÓK 100-800 literig és kápoztás hordó, szóffal ászok fák eladók. Hatvan-u. 9. sz. 1486

FEKETE-FÖLD, Kishegyesi-úton eladó. Értekezhetni: Várady Józsefnél. Városi árvaszék. 1487

KÖZPONTON farakár felszereléssel eladó, esetleg hérbeadó. Bövebbet Péterfia-utca 52. szám. 1488

VENDÉGLŐ lakással fő utyonalon, családi okok miatt eladó. Cím az Egyetértés kiadóban. 1489

EGY jóforgalmu sítőde azonnal átadó. Cím a Ti zántuli Hírlap kiadóhivatalában. 1500

ÜZLET főterem berendezéssel vagy anélkül eladó. Cím a Debreczen kiadóhivatalában. 1499

DUGOVITS TITUSZ-UTCA 9. számú modern ház, beköltözhető 3 szobával eladó. Hock iroda, Szent Anna-utca 4. 1498

VERES SZILVA, pálinkafőzésre, eladó nagyobb mennyiségben. dr. Szabónál, József kir. herceg-utca 35. szám. 1507

KERÉKPÁR jókarban levő eladó. Csapó-u. 69. 1525

ELADÓ sezlontakaró, irodaberendezés, üzleti üvegszekrény, gramfon lemezekkel, álló íróasztal, kárpatszekrény, üzleti hosszú asztal, kopirrás, többféle butor, egyéb tárgyak, fejmosóhoz való viztartály, nád-újságtartók. Cím a Független Újság kiadóhivatalában. 1457

FATELEP, Haidusozoszlón 30 év óta fennálló épületfa és tűzifa üzlet sürgősen átadó. Tárgyal: Weinberger Jenő fakereskedő. Debreczen. Szoboszlai-ut 1. 1494

WERTHEIMKASSZA, középmezősségu, kifogástalan állapotban eladó. Cím a Független kiadóban. 1521

KERESLET

LAKATOS tanulókat felvesz Piros Béla lakatosműhelye. Péterfia 32.

EGY jókarban levő légszekrény kerestetik. Haiduböszörmény. Töviskes-u. 541. sz. Nagy Antal. 1406

EGY FIATAL ügyvezetődet keres Wassermann Sámuel cég. Nviregvháza. 1429

SEGÉDET felvételre keres Király István fűszerkereskedő. Komoly, idősebb urak ajánlatát kérem. 1325

VIDÉKI tanulókat teljes ellátásra elfogad kiállomások közelében Bakk Béla. Csap-utca 11. balra. 1352

PERFEKT könyvelő azonnali belépésre állást keres. Cím Független Újság kiadóhivatala. 1372

NŐI VARRÓDÁNAK egy nagy, szépen butorozott szobát bérbé keresek központban. Cimeket Haiduföld kiadóba kérem. 1378

FŐTÉRI üzlethelyiséget adok annak, ki az építési költséghez hozzájárul. Értekezhetni: Hunyadi-u. 15. 1393

EGY KÉZILEÁNYT és fiut tanulónak azonnal felvesz Piskolty. Hunyadi-utca 14. 1410

ISKOLÁS gyermekeket teljes ellátásra elfogadok. Cím a kiadóban. 1417

HAVI 25-30 aranykoronát fizetek egy szoba, konyhás lakásért, lehet kertben is. Cím az Egyetértés kiadóban. 1465

6 MILLIÓ kölcsönt adok kellő biztosítéka, esetleg társulok. Cím az Egyetértés kiadóhivatalában. 1466

JÓL bevezetett helyi és vidéki utazó keres Lindenfeld. Degenfeldtér 7. sz. 1468

FÜSZERBEN teljesen iartás leányokat keres: Lindenfeld. Degenfeldtér 7. 1469

PINCÉR tanulókat felvételre Albert Belvárosi élettermeibe. 1471

4 MILLIÓ privát kölcsönt és 400 kő tengerit biztosíték mellett öszi visszafizetésre sürgősen keresek. Cím az Egyetértés kiadóban. 1473

KÁPOLNÁS-UTCAI iskolához szolgát felveszünk. Lakást átadók előnyben. Tudakozódni a hitközségi irodában. 1474

CIPÉSZSEGÉDEK állandó munkára felvételre Blander. József kir. herceg-utca 35. 1472

HÁZVEZETŐNŐ, Budapestre, idősebb urhoz, egyedül végzendő háztartáshoz kerestetik. Cím: Tiszántuliban. 1501

FEKETE pénztárcám elvesztettem. Pénz és igazolvány benne. Megtaláló a pénzt és tárcát megtarthatja, csak az igazolványt szolgáltatassa be: Szoboszlói-ut, sorompóval szemben, bolgárnak. 1502

TANULÓ fizetéssel felvétetik Springer könyv- és papirkereskedésébe, főposzt mellett. 1503

MŰHELYHELYISÉGET azonnalra, magas bérért keresek: Honvéd-u. 61. asztalosnál. 1504

VÁSÁRVASÁRNAPRA, aug. 10-11-re ügyes, élelmes férfiak, asszonyok napi 50-100 ezer koronát kereshetnek Párisi és Schimny-labda árusítással. Klein, Bethlen-u. 76. Értekezhetni d. u. 7-8-ig. 1506

MUNKÁSEÁNYOK és kifutóiu jó fizetéssel felvétetik Szilágyiné paplanos (Homokkerti), Szabó Kálmán-utca 8. 1495

KISZOLGÁLÓ leány házmezésbe azonnali belépésre felvétetik. Révi, Hatvan-utca 76. 1496

ÜGYES FIU tanulónak felvétetik lakás, kosztal és cipéllátással fűszer-, vas- és bőrujletembe. Értekezhetni: Reich Józsefnél. Haiduböszörmény. Újváros-utca. 1497

KÜLÖNBEJÁRATU szobát aug. 15-re keressünk bútorral, vagy butor nélkül Szent Anna-utca közelében. Cím: Szent Anna-u. 31. Házilpar. 1512

NÉMET kisasszony kerestetik szept. 1-re falura 3 gyermek mellé. Irásbéli ajánlatok: Klobusitzky Gézáné Monostorpályi küldendők. 1519

TANULÓK, Kovács, kerékvártók, fénvzők felvételre Neulender kocsigyárában. 992

FÖLDET bérbé keresek 100-200 holdig. Kovács, Darabos-utca 17. 1282

ELCSERÉLNEM egy szoba, konyha, spejzből álló lakásomat hasonlóval, vagy nagyobbal. József kir. herceg-utca 63. 3501

TELJES ellátással felveszek intelligens felsőbb iskolai diákokat. Felvilágosítással szolgál a Községi-egyleti áruház. Csapó-utca 9. 1426

FEHÉRNEMŰ varrónók felvételre Széchenyi-utca 30. sz. Fehérnemű vállalatnál. 1428

FÉNYKÉPEZŐGÉPET keresek megvételre. Szíves ajánlatokat a kiadóba kérek „Amateur” jelicére. 1451

HÖLGYEIM! Gépazsur keskeny és széles endlítés, plüsszérozás, gombbehuzás Szilágyiné. Széchenyi-u. 1. sz. 912

VARRÓNOK munkásingek, alsónadrágok készítéséhez felvételre, Állandó munka. Hoffänder Henrik. Hatvan-u. 20. 1492

BÉCSÜLETES jó főzőnőt könyvvvel felveszek. Orvos. Egyfalom-u. 3. 1493

RÉGI FAÜZLETHEZ kevés összeggel társat keresek. Cím a Független Újság kiadóban. 1522

TANULÓK fizetéssel felvételre. Fűszerkereskedelmi rt.-nál. 1524

VEGYES

INGYEN lakhat, ha elcsereéli modern négy szobás lakását nagyou szép három szobás kerti lakással. Cím a Debreczeni Független Újság kiadóhivatalában

ÓRA és ÉKSZERJAVÍTÁSOK 2 évi jótállással készülnek. Levélhívásra házhoz megyek. Törő aranyat, ezüst érmeket legmagasabb árban veszek. Pollák ékszerész Piac-utca 79. sz.

PARKÉTANYAG, kertgarnitúrák, szekérek, löcsők, agyvak, szénnyújtók, vetőgépek, acélekék, boromák és minden egyéb mezőgazdasági eszközök állandóan raktáron Ráhmér Sándornál Debreczen, Piac 43. Telefon 962. Neuschloss-Lichtig faipar rt. Pestszent-lőrinczi Parkétygyár vezérképviselete.

SZÜCS MUNKÁKAT jutányosan készít Altman szücs, Miklós-utca 22. 3475

VILLAMOS motor készüléket, új tekeréslést készít, javít, átalakít Kovács Lajos elektroműhelye Kossuth utca 29. Tanuló felvétetik. Telefon 1170. sz.

SAPKAKÉSZÍTÉS PIAC-u. 6., Schön esemegeizletében. Mindennemű civileknek legszebben, legolcsóbban készít a Sapkakészítő. Kész sapkák raktáron. Gépell kalapok készítését és vasalását vállalja.

EGYSÉGÁR 175.000 korona női kivágott 1 pontos, 2 csattos és félfűzős cipők. Kovács Vilmosnál Iparkamara épület, Verböczy-utca.

KLINGER JÓZSEF címfestő Debreczen, Piac-utca 38. Telefon 12-10. Vállal modern címtáblafestést, mázolást. Jutányos árak, pontos kiszolgálás.

ELŐRAJZOLÁST, himzést legolcsóbban Szent Anna-u. 2. Kézimunka-üzletben.

LENGYEL fest, tisztít legolcsóbban és legszebben férfi és női ruhákat. Csapó-utca 28. és 95.

LIENER BÉLA fényképezési műtermé állandóan nyitva, vasár- és ünneppanokon is.

MUTASSA MEG rossz fogát, műfogát Váry János fogműtermében. Darabos-utca 18. (Kollégium mögött.)

MÁTHÉI JÁNOS vízvezetők, csatornázás és fűrdőberendezési vállalata Elvállal vízvezeték, csatornázás, gőzfűtés, fűrdő és egészségügyi berendezések s mind e szakbeli javításokat. Kívánatra költségvetések és tervek készíttetnek. Raktáron kutszivattyúk, angol klozet és fűrdőberendezési tárgyak. Iroda és műhely Csapó-utca 24. Telefonsz. 3-21.

MŰVÉSZI fényképek, levelezőlapok, utlevél és igazolvány képek Varga fényképezésnél készülnek. Piac-utca 43. 3445

IRÓGÉPEKET, varrógépeket jótállással javít Mechanikai műhely. Csapó-utca 19., az udvarban.

VANGOR ANTAL épület és butor-asztalos készít és javít minden szakmába vágó munkát mérsékelt ár mellett. Csapó-utca 9.

MEGRENDELÉSRE finom öltöny másfél milliótól, fazondli négysszázertől, Piskolthy uriszabó üzletben, Kossuth-utca 58. sz.

VILLAMOS motorokat, dinamókat és mindenféle készülékeket javít, tekercesel Elektrotechnikai vállalat. Csapó utca 19. udvarban.

KEVÉS pénzért jó ruhát vennl Véghez kell menni. Vár-utca 2.

BETON munkákat legolcsóbban készít Lukács Vilmos és Testvére. Hatvan-u. 7.

VASÉSZTERGÁLYOS gyalu és maró munkát legprecízebb kivitelben készít. „Kultura” fémlemezárugyár. Hunyadi-utca 1.

SAJÁT műhelyemben készült fényezett hálószoba, konyha berendezés, kétszárnyu tele ajtó eladó. Tanuló felvétetik. Lusztig asztalos Deák Ferenc-u. 10.

GAZDÁLKODÓK! Legjobb és legolcsóbb csizmát csak Horoghnál kaphatnak. Vár-utca 2.

IPAROSOK!

Színes munkásing 45000 K.
zefir ing 50000 K.
zefir ing I. 58000 K.
lábravaló sárga 30000 K.
lábravaló fehér 38000 K.
Révész áruházban Csapó-utca 21

KÉTSZEMÉLYES butorozott szoba kiadó. Thalv Kálmán-u. 3. 1405

RÉSZELETFIZETÉSRE is az aladást sürgősen megkezdjük. Friedmann Ignác és fiai Piac-utca 65. (Szent Annával szemben.) 237

NAGYÜZLET, vagy kisebbre felosztva és lakás kiadó. Péterfia-utca 56. sz. 1392

UTCAI szoba csinosan butorozva külön bejárattal 15-étől kiadó. Erdősor 7. sz. 1403

EGY LAKÁS jószágtartással azonnal átadó. Homokkerti. Kiss Áron-utca 17. Értekezhetni ugyanott. 1409

SZOBÁ-KONYHÁS lakásom elcserelem hasonlóval. Disznóirtás! Perreces 14. Haidu. 1418

ELCSERÉLEM egy szoba, konyha, spejzből álló lakásomat. Böszörményi-ut 20. sz. 1460

HASZONBÉRBE adó 450 holdas biharmegyei birtok 1925 októbertől. Értekezhetni: Thury László ügyvédél Debreczen. Kossuth-utca 29. 1461

KERTTULAJDONOS URAK! Vadrózsiák, riberek, gyümölcsfák beszemélyesíté végi kertész. Hortobágyi-utca 3. 1462

MODERN négy szobás lakás minden komforttal kiadó. Csinos kétszobás lakásom elcserelem kisebb központi. Ügynökségi iroda. Haidu-utca 16. sz. 1463

POLOSKAIRTÁST felelősséggel vállalok vidéken is. Poloskaszor kapható. Kossuth-u. 27. Nánássy. 1464

HADIÖZVEGYEK, rokkantak napi 50-100 ezer koronát kereshetnek Párisi és Schimny labda árusítással. Klein, Bethlen-u. 76. Értekezhetni: d. e. fél 1-2-ől fél 1-ig. 1505

BUTOROZOTT szoba szép utcai különbjárattal, 2 személyre kiadó. Timár-utca 5. 1515

FÖLDBIRTOKRA hosszabb lejáratu dollárkölcöt nyujtok. 1000 holdas birtel szeszgyárral kiadó. Gótsch. Piac-u. 38. 1518

PIAC-UTCÁN 4 helyiségből álló hőlgyfodrászat, mely lakható is. átadó, cserébe is. Cím a Független Újság kiadóban. 1456

ÁGYNEMŰ nélkül butorozott szoba kiadó. Cím a Független Újság kiadóhivatalában. 1455

BUTOR KIÁLLÍTÁS, színház átjáró Csapó-utca 17. sz. Szántó kárpitosnál. 1508

LAKÁSCSERE. Négy szobás lakásért, mely város szívében van és az első 18 hónapban ingyen lakható, kerestetik 3 szobás lakás vízvezetékkel. Cím a Független kiadóban. 1523

MINDEN háztulajdonosnak kell az új aranykorona beosztású házbérfizetési jegyzék. Kapható Hegedűs és Sándor r. t. papirkereskedésénél. 1458